


„Špatná zpráva“ pro Ukrajinu

 infokurýr.cz/n/2023/10/09/spatna-zprava-pro-ukrajinu

kurýr

9. října 2023



Nejvyšší diplomat EU říká, že Evropa nemůže nahradit americkou podporu Ukrajině poté, co Kongres zachvátil chaos

“Máme strach. Je to pro nás katastrofa,” řekl jeden vysoký ukrajinský zákonodárce

Nejvyšší diplomat Evropské unie Josep Borrell ve čtvrtek prohlásil, že Evropa nemůže nahradit podporu Spojených států Ukrajině poté, co politická krize ve Washingtonu vyvolala otázky ohledně pokračující americké finanční pomoci.

Boje ve Washingtonu, které zpochybnily pokračující podporu Ukrajině, jsou „špatnou zprávou“, řekl Borrell a vyjádřil naději, že pomoc nakonec bude pokračovat navzdory napětí v politickém systému USA.

“Evropa samozřejmě nemůže nahradit USA,” řekl Borrell při příjezdu do Granady v jižním Španělsku na summit Evropského politického společenství (EPC), což je fórum určené k podpoře spolupráce mezi téměř 50 zeměmi, které vzniklo po ruské invazi na Ukrajinu.

Vysoký představitel EU Josep Borrell vyjádřil naději, že Spojené státy budou nadále podporovat Ukrajinu v jejím boji proti podle něj ruské agresi, uvádí Ukrinform.

S odkazem na sesazení bývalého předsedy Sněmovny reprezentantů Kevena McCarthyho, které pro Ukrajinu vyvolává nové potíže se zajištěním financování z USA, evropský diplomat řekl: „To se rozhodně nečekalo a rozhodně to nebyla dobrá zpráva.

Borrell řekl, že očekává, že se to nestane konečným postojem USA a že budou nalezeny způsoby, jak dále podpořit Ukrajinu, uvedl maďarský zpravodajský server [Ziare](#) .

„Ukrajina potřebuje podporu Evropské unie, která tu je a my ji zvýšíme. Potřebuje ale také podporu Spojených států,“ poznamenal šéf evropské diplomacie.

Americký prezident Joe Biden ve středu vyjádřil obavy, že pomoc jeho země Ukrajině by mohla být ovlivněna současným chaosem v Kongresu, ale řekl, že vidí způsob, jak pomoc pokračovat.

Americký prezident dodal, že novou cestu brzy představí ve „velkém projevu“, aby zdůraznil důležitost podpory Ukrajiny při porážce Ruska.

V Kyjevě úředníci nevědí, co by se mohlo stát dál.

“Máme strach. Je to pro nás katastrofa,“ řekla podle Politico Ivanna Klympush-Tsintsadze, vysoká ukrajinská poslankyně, která předsedá výboru pro integraci země do Evropské unie. Zatímco na jižní ukrajinské frontě jsou hlášeny těžké boje, kde se ani jedna strana neprosadila, Spojené státy převezly na Ukrajinu 1,1 milionu nábojů do pušek AK-47, které zabavily z Íránu.

